Koncnekr ypoka no maremaruke Ha Temy: «IloBropenue. Bolunuranue unce,
Buaa (25-1;35-10; 30 -1)»

Kaace: 3

3agaum:

1. 3akpenuTh yMEHHE Yy4YaIIMXCS BBIUMTATh OJIHO3HAYHBIE M JBY3HA4YHBIC 4YHCIIA B
npeaenax 100, Ha OCHOBE BBINOJHECHUS YIIPAXKHEHUH 110 TeMe ypoKa, M pellIeHUs 3a/1ay;

2. CriocoOCTBOBATh KOPPEKIIMH aHATMTUKO-CUHTETUYECKOUN JIEITEIIbHOCTH Uepe3 aHaIn3 U
MOUCK PEILICHUS K 3a/1a4e.

3. BocruThiBaTh BHUMATEIHHOCTHh TPH BBITOTHECHUH CYETHBIX OIMEpPAlUid B TETPAad U y

AOCKH 4CPEC3 KOMMCHTHUPOBAHHLIC YIIPAXKHCHUA Y JOCKH U B TCTPAIH.

Oo6opynoBanme: yueOHUK, CYETHBIC MAJOYKH JIJIs1 CIA0BbIX ydaIIuxcs.

Tun ypoka: ypok 000011IeHNS U CUCTEMATU3AIIHH.

Xoa ypoka:

. Opr. MoOMeHT:

Bce noapoBHsuMch U cenu 3a napTel. HauneM ypok.

YCTHBINT cYeT:
-UT0OBI XOPOIIIO MOHSTHL HOBYIO TEMY, MBI C BAMH OYJIeM CUHTATh.

YinpaxHeHUus HA CYET:

1.IlopsiakoBBIii CYET B YHCIOBBIX IPOMEKYTKAX
-Y MeHs ecTb uncio 17, mocuutaem 110 25. A Teneps nocuntaeM ot 25 1o 40, ot 42 1o
64, or 73 o 89, ot 89 1o 95.

2.BpIsicCHeHHE 1eCATHYHOI0 COCTABA YHCJIA

-Kakue uncna HazpiBanu? (JBy3HAYHBIC)

-M3 Kakux pa3psAaHbIX €IUHUIL COCTOAT JBY3HAYHbIE Yyncia?

-HazoBuTte necaTHUHBIN cocTaB uncnaa 15, 68,97.

-51 Ha3bIBAlO, CKOJIBKO B YMCJIE €/IMHUII, & BBl TOBOPUTE, CKOJIBKO B HEM JIECSATKOB:

26 30 42 68 70 54

3. C4eT KpPYIJIbIMU eCITKAMHM B MPAMOM M 00PATHOM NOPSAKe
-CKaXkuTe, 4TO Takoe Kpyribie aecsatku? HazoBuTte mpumepsl.



-IlocunTaeM KpyrabiMu AecsiTkamu no nopsaky. Tenepp Bnan nmocuuraer ot 50 mo 20.
Boga cuutaer ot 10 g0 50. JIuza ot 10 1o 40. JIuga ot 30 no 60.

4. YnpaxxHeHHe B pelllecHUM TNPUMEPOB Ha CJOKeHHE KPYIJbIX JeCSTKOB H
BBISICHEHHE JeCATHYHOI0 COCTaBa YHCJIA

-A Teneph MoCYUTaeM TPYJIHEE.

-S1 3anmumy Ha nocke 1 nec.+2nec.=3nec. u 10+20=30

-UeM pazimyaroTcs 3TH J1Ba BBIPAKCHUS ?

-ITocunTaem aHAJIOrMYHBIM CIIOCOOOM:

2nec.t2nec. 7nec.tlpec. 9mec +2nmec. 8xec.t2uec.

-CKOJIBKO €JIMHUII TIOJIYYHJIOCh B IEPBOM BBIPAXKEHHUH, CKOJILKO BO BTOPOM, B TPETHEM, B
4eTBEpTOM?

-Mooa1iel, BCIOMHMIN, KaK HAJ0 CYHTATh JIECATKAMH, YTO TAKOE JICCITUYHBIA COCTaB
YuCia, TOBTOPWIN JEUCTBUSL BBIYUTAHUS U CIIOKEHUSL.

[11.Coo01ieHue TeMBbI U 11eJIM YPOKA:
CeromHst Mbl C BaMU BCIIOMHUM U ITOBTOPHM, KaK PEIIAIOTCS MPUMEPHI C IBY3HAYHBIMU U
OJIHO3HAYHBIMU yuciaamMu B nipeaenax 100. BcnoMHUM npaBuiio CI0KeHUSI U BBIYUTAHUS
TaKUX MPUMEPOB.

1V.00001meHne ¥ cucTEMATH3ALMSA 3HAHMIA:

1) YnpakHeHue Ha pellieHHe MPHUMEPOB Yy I0CKH:
OTkpoiiTe TeTpaau, 3alUIIUTE CETOAHSIIHEE YMCIIO, CKOJBKO KIETOYEK OTCTymaem?
3amnucriBacMm.

[locmoTpuTe, pedsitTa Ha AOCKE BaM JaHbl IPUMEPHI, UX HeoOxoaumo pemntb. Ho mis
Hayaja, JaBaiiTe BCIIOMHUM MPaBWIO CJIOKEHHS W BBIUUTAHUS JABY3HAUHBIX UYHUCEN U
equauil. KTo HaM CKaXeT MpaBWIO CIOXKEHMS W BbIUMTaHUSA uucen Bujma 20 -17
(OTBeuaer oMH YUYCHUK, 3aTE€M MPOroBapuBaeM Bce BMecTe XopoM). Momoansl! Tenepn
JaBaiiTe BCIIOMHUM ITPaBUJIO CJIOKEHHUS M BhIUMTAHMS uncen Buaa 24-10?7 Monoalisl, Bce
BCTIOMHUJIM TIPaBUJIO0, HAUMHAEM PabOTaTh.

JIu3a, BBIXOAM K JIOCKE, pellail MEPBBIA MPUMEP, OCTAJIbHBIC 3alMCBHIBAOT U PEILIA0
MpUMEP B TETPAISX.

Bnan, Bosa, JInna JInza, CBera
20-1 40-1

70 -1 24-10

24- 10 25-1

36-1 30-1

96 -10

58 -10

2) YnpaxkHeHue « BnuIM HeM3BeCTHbIE YHCIA»:

OTtkpoiite yueOHuk Ha ctp. 98, ynmp. 42. Jluza, uurtail 3agaHue BciIyX. UTO HYXHO
caenarb? BepHo, HY’)KHO BNKMCATh HEU3BECTHOE YKCIIO, TAKOE, YTOOBI MPU PEIICHUH ITHX



IIPUMEPOB OTBET COBHNAJAN C TEM OTBETOM, KOTOPBIM yKa3aH B npumepe. M tak, HauHeM,
Buman, BeIxonm K Jocke, peman nepseld puMep. BoBa nukryer Bnany nepsbiil npumep
U3 YIPAKHEHHUS.

_ +1=40 _1=79 _ +1=47
_ +1=90 _-1=89 _ +1=82
_ +1=30 _-1=99 _ +1=29
_ +1=100 _ -1=19 _ +1=56

DuU3MHHYTKA «X0Ma, XOMa, XOMSAYOK»

Xoma, XoMa, XOMSYOK, IOJIOCATeHbKUI 0040K (TpyK OOKa pyKamu)
XOMa PaHEHBKO BCTAET, (MOTATUBAIOTCS)

IICYKH MOET (TEPETh IIEKH PyKaMH )

JIANKK TPET (JIBHXKEHUSI MBIThS PYK)

[ToameTaeT Xoma xaTKy (METYT BOOOpaKaeMbIMU METJIAMH )

Y BBIXOJUT Ha 3apsiKy (MapIIupyroT)

Pa3 (pyku Briepen)

nBa (pyku BBEpX)

TpH (PYKHU B CTOPOHBI)

YEThIPE, MATh (TPACYT KUCTAMH PYK)

XOMKa XOUYeT CHJIbHBIM CTaTh (PYKH COTHYTHI K IJIe4aM, KHCTH CKAaThl B KyJIaKH,
MYCKYJBI PYK HaNPSOKEHBI, KaK y CHJIa4ei).

V. llepBu4HOE 3aKperieHne:
Pemenne 3agaumn:

[IpoBepuM, Kak Bbl HAYYWIIUCh pelIaTh MpUMEPBL. [ 3TOro naBauTe pelivM 3ajgady Ha
ctp. 97, ynp. 36. Bian uuraii 3a1a4y BCIyX, TPOMKO M YETKO, OCTAJIbHBIE BCE CIYLIAIOT U
CHESIT.

O uem roBopurcs B 3a7aue? (0 KIyOHUKe)

JlaBaliTe cocTaBUM KpaTKyro cxemy 3amaud. K mocke mouaer m coctaBUT cxemy, Jlusza,
OCTAJIbHBIE CAMOCTOATEIBLHO COCTABIIAIOT B TETPAIAX.

Uto Ham u3BecTHO B 3agade? (4TO ¢ omHOro ydactka cobpanu 40 Beaep KIyOHUKH)
O603HaunM mepBbINA ydacTok — 1 y4., coopanu 40 Benep kiyOHuKH. [lajmee M3BECTHO, YTO
CO BTOpPOTO yd4acTka, 0003HauuM 2 yd4., coOpanu Ha 10 kxr. MeHble, 4yem C MepBOTO,
MIPOBEJIEM CTPEJIOUKY K MepBoMy ydacTKy. C TpeThero yd. coOpanu Ha 20 Kr. OojbIie, 4emM
CO BTOpPOro, mpoBefeM cTpefouky. Kakoil riaBHbBIM Bompoc 3anaydu? (CKOJBKO coOpaiu
KWJIOTPAaMMOB KIIYyOHUKHU € TpeThero yyactka) O6o3HauuM 3 yd., MOCTaBUM BOIIPOC.

1 yu. —30 kr.
2 y4.—Ha 10 xr. MeHbIlIEe YeM C < 3yu.?




3 yu. — Ha 20 Kr. 60JIBIIIE YEM CO

JIuza, canuck monozen. [IpoBepsTe Bce Tak COCTABUIIU CXEMY 3aJa4yM (IPONUTH MOCMOTPETh
y kaxioro). [lepetinem k pemenuto 3aaaun. K qocke normaer Bian.

MoskeM MBI Cpa3y OTBETUTh Ha TJIaBHBIA Bompoc 3anayu? (Het) [louemy? Ham u3BecTHO,
YTO C MEPBOTo y4., coopanu 30 Kr. KIyOHUKH, a CO BTOPOTO y4. Ha 10 Kr. MEHbIIIE YeM C
nepBoro. Uto MokeM y3HaTh MO 3TH M JaHHBIM? (CKOJBKO KI. coOpaiwm CO BTOPOTrO y4.)
Kakum nelictBueM Mbl 370 y3HaeM? (Bbruutanuem) [loyemy? ( mOTOMY 4TO Ha MEHBIIE).
Kak 3zanumem? (30 -10). Kak pemaem takoil nmpumep? (OT AECITOK OTHUMAEM JIECITKH).
Ckonbko nosyuutcsi? 30 — 10= 20. 20 gero? (Kr KIIyOHUKHU cOOpau CO BTOPOTO Y4.)

Bnan caguck, Monogen, naiee k gocke noiaer Bosa. Ham u3zBecTHo uto ¢ 3 yd4. KiTyOHUKH
coOpanu Ha 20 Kr. 00JBIIE, YEM CO BTOPOTO Y., MbI BBISICHUJIU, YTO CO BTOPOTO coOpaiu 20
KI. KIIYyOHUKH, 4TO MOXEM Y3HATh IO 3TUM JAaHHBIM? (CKOJIBKO KI. KIIyOHUKH COOpasid C
TpeTbero yudactka) Kakum pgeiictBueM Mbl 310 y3HaeMm? Ilouemy? (Ha Oosbmie) Kax
zanumieM (20+20). Ckonpko nonyuutes? (20+20=40). 40 dero? (Kr. KIIyOHUKHU cOOpaju C
3 y4.) OTBeTUIM MBI HA TJIaBHBIN Bompoc 3aaaun? (1a) 3anmuiieM OTBeT.

Otger: 40 kr. KITyOHHKH coOpanu ¢ 3 yu.

V1. lomaniHee 3aj1aHue:

VYup. 35 ctp. 97. Bnaa uto Hy»HO caenath? (pemuTtsh 3a1auy) Brnag npounTait 3agady.
Uro m3BecTHO B 3amade? Kakoil rimaBHbIM Bompoc B 3amgade? Pemaem 3Ty 3amady mo
aHaAJIOTUH 337a4y C TOM, KOTOPYIO MbI pEIlialid B KJacce.

NupuBuayaabHas padora: Cera pemaer npumepsl B Ttetpaau: (3+5; 7+10; 12+3;
8+ 6; 17-5), u mponuceiBaeT nBy3HauHble uncia 10; 20; 30; 40.

VIl.Ator
-UeMy MBI HAy4YHJINCh CETOIHS HA YPOKe?
-UTO HY>KHO caenaTh, 4TOObI BBIUECTh U3 KPYIJIBIX AECATKOB OJJHO3HAYHBIC, IBY3HAUHbIE
yucna? 9 1 gec. pa3noxuTh Ha €AUHULIBIL.
-Kak BBIUMTAIOT M3 KPYIVIBIX JECATKOB JBY3HauHbIe yncia? (BBIYUTAIOT JI€C. U3 JEC., a
el. U3 e1.)



